

一琴一板一鼓，唱出人生百味

唱词阿池先生获浙江曲艺奖终身成就奖

本报讯(记者 庄颖昶)省首届曲艺奖颁奖晚会前日在杭州举行,我市温州鼓词艺术家阮世池先生被省曲艺家协会授予“首届浙江曲艺奖‘终身成就奖’”荣誉称号。该奖项获得者全省仅此一位。

今年87岁的阮世池从事温州鼓词演唱已有75年,是温州鼓词阮派艺术的创始人,熟知他或不太熟悉他的人,都亲昵地叫他“阿池先生”。他是中国曲艺家协会会员、国家级非物质文化遗产(温州鼓词)代表性传承人,为温州鼓词的传承和发展起到了承前启后的作用,2012年被温州市委宣传部授予“文艺事业突出贡献奖”。

阮世池12岁开始学艺,刻苦钻研鼓词艺术,尊能者为师,博采众长,敢于创新,大胆改变过去那种明目艺人也要闭眼唱的舞台形象,真正达到演、唱的实际,在温州曲艺界开了先河。

他善于吸取其他曲艺、戏曲的唱腔,尤其是苏州评弹与越剧的唱腔,丰富提高自己的演唱技艺,逐渐形成了独具一格的流派特色——阮派。阮世池演唱的温州鼓词,以其独到的艺术造诣,红遍浙南城乡,成为屈指可数的一代鼓词宗师。

阮世池非但艺德高尚,更可贵的是他有一颗爱国的赤子心。他15岁加入瑞安民众教育馆领导的曲艺艺人福利会,尝试创作、演唱宣传抗日的节目,一直至抗战胜利。瑞安解放后,他



积极组织艺人宣传新政策,自己带头一连唱了20场,听众数以万计,大大鼓舞了人民群众的爱国热情。同时,也引起了政府的重视,批准成立了瑞安县民间鼓词协会,由年轻的阮世池担任协会主席。

1958年,阮世池参加全国第一届曲艺会演,演唱的鼓词《不靠天》,荣获优秀演出奖,受到周恩来总理等中央首长的接见,并

作为青年演员代表登上了大会主席台。

据了解,首届浙江曲艺奖颁奖活动由省文联、省曲艺家协会联合举办,设节目奖、表演奖、文学奖、音乐奖、理论奖、新人奖、终身成就奖共7个奖项。参评终身成就奖,要求年龄在70周岁以上、健在的,为浙江曲艺事业做出重大贡献,并在全国曲艺界有一定影响力的曲艺艺术家。

《“折翼天使”今日第三次动手术》后续 昨日下午顺利完成手术 预计下周一出院

本报讯(记者 陈成成/文 孙凛/图)昨日下午,患有先天性低磷佝偻病的衢州女孩刘敏琪,在市人民医院接受了第三次手术——取出腿内钢板(相关报道详见昨日5版《3年前,患低磷佝偻病的她,在瑞安爱心人士的帮助下,做过两次手术“折翼天使”今日第三次动手术 取出腿内钢板后,她就可以像正常人一样轻松行走了》)。

“手术非常顺利!”主刀医生蔡春元将活动病床推出手术室门口时,刘敏琪的爸爸、妈妈都已在门口等候。尽管刚刚动过手术,但刘敏琪的精神状态很不错。“痛不痛?”面

对妈妈的询问,她笑了:“麻药还没过呢,不痛。”随后,刘敏琪被推到病房。妈妈一直守在病床前,因为麻药还没过,刘敏琪觉得有点冷,爸爸又搬来了一床被子给她盖上。

“唯一的感受就是好饿好累。”躺在病床上的刘敏琪笑着告诉记者,为了准备手术,她从前一天晚上就开始禁食。刘妈妈说,出院后,他们打算先回老家,让女儿好好休养一段时间。

据了解,手术从14时左右开始,历时1小时20分钟左右。“她的骨头愈合情况不错,手术也进行得很顺利。”据蔡春元介绍,如果没有意外,刘敏琪下周一就可以出院了。



义诊走进湖岭河头山村

本报讯(记者 欧苗苗)日前,市科技局牵头,由下派担任村党组织第一书记的刘松峰带队,率市人民医院专家医生、温州巴腾电子科技有限公司和温州郑达门窗五金有限公司负责人组成的慰问组,来到湖岭镇林溪社区河头山村,开展义

诊扶贫慰问活动。来自瑞医的医生为村民测量血压、检查手脚关节,耐心解答他们提出的问题,并上门探望行动不便的村民。此外,慰问组还为该村20多户困难村民送上大米、食用油和慰问金。

周六,瑞安民盟有公益讲坛

周六,瑞安民盟公益讲坛讲题:资本大时代到来,您准备好了吗?主讲人:王益聪(经济学硕士);时间:

12月19日上午9时30分;地点:市图书馆一楼多功能厅;主办单位:民盟瑞安市委委员会。(通讯员 王芳)

牛奶“胀鼓鼓” 顾客“气鼓鼓” “鼓包”牛奶切勿饮用

本报讯(通讯员 王晓平 记者 陈成成)几天前刚买的一箱牛奶中,有一瓶“胀鼓鼓”的,市民周先生饮用后出现身体不适现象。保质期内的牛奶会有质量问题吗?

周先生说,几天前,他在仙降街道某超市购买了一箱蒙牛牛奶,喝了一瓶“鼓包”的牛奶。这瓶“鼓包”牛奶相较同箱其他牛奶,个头大出许多,他以为是量比其他牛奶多,因此个头才大,并没在意。但饮用这瓶牛奶后,他出现身体不适。事后,他向超市投诉并提出赔偿要求。

超市认为,牛奶在保质期内,同批次的产品出售后并无类似问题出现,可能是周先生在喝牛奶时,吃了不宜与牛奶同食的东西,才导致身体不适。双方协商不成,周先生拨打12315投诉。

执法人员接到投诉后,展开调查。据了解,牛奶之所以出现“鼓包”的主要原因有:杀菌不彻底,可能导致牛奶“鼓包”,但是批量生产的牛奶杀菌不彻底可能性不大;运输过程中牛奶遭到撞击,导致密封不好,微生物进入,微生物在牛奶内大量繁殖,

分解有机物产生气体,导致牛奶“鼓包”。从调查的情况来看,推断周先生喝的“鼓包”牛奶应属于后者原因造成的。

经调解,超市方支付周先生医疗费322元、误工费100元,同时另赠送2箱蒙牛牛奶作为补偿。这起“鼓包”牛奶带给周先生的“气”终于消了。

市场监管部门提醒消费者,在购买包装牛奶时应注意检查是否超过保质期,如发现牛奶出现胀包、漏包等现象,千万不要饮用。

携手共创文明城
一言一行总关情



中共瑞安市委宣传部
瑞安市文明办
瑞安日报社